
Στη Χίο σήμερα την 28
η
 του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2023, ημέρα της εβδομάδας 

Πέμπτη και ώρα 13:00 π.μ. στο Κατάστημα του Γενικού Νοσοκομείου Χίου 

«Σκυλίτσειο» συνήλθε το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου {όπως αυτό έχει 

οριστεί με την με αριθμ. Γ4β/72880/2021 Απόφαση του Υπουργού Υγείας (ΦΕΚ,  

τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ. αρ. 162/8-3-2022)}, σε έκτακτη συνεδρίαση, μετά από τηλεφωνική 

πρόσκληση της Προέδρου, για συζήτηση των παρακάτω θεμάτων. 

Παρόντες είναι οι: 

1. ΚΑΝΤΑΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, Πρόεδρος του Δ. Σ.  

2. ΜΕΛΙΤΖΑΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ , Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. , 

3. ΝΤΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  , τακτικό μέλος του Δ.Σ., 

4. ΚΑΡΤΑΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, τακτικό μέλος , εκπρ/πος των ιατρών. 

5. ΚΟΥΤΣΟΔΟΝΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, αναπλ. μέλος , εκπρ/πος λοιπού 

προσωπικού. 

 

Χρέη Γραμματέα εκτελεί ο υπάλληλος ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού Τζιατζιάς 

Χαράλαμπος. 

Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκε και παραβρέθηκε ο αν. Προϊστάμενος του Οικονομικού 

Τμήματος για παροχή διευκρινίσεων, ο οποίος αποχώρησε πριν τη συζήτηση του 

θέματος και τη λήψη αποφάσεων. 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΘΕΜΑ ΜΟΝΟ: Ακύρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας για την παροχή 

υπηρεσιών «ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» 

                                  
 

               ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

                   

                

           2
η
 Υ.ΠΕ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ                     ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

             ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΙΟΥ 

                  «  Σ Κ Υ Λ Ι Τ Σ Ε Ι Ο  » 

 

          Αριθμός   76/28-12-2023 Συνεδρίασης 

          5ΜΕΛΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
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Η Πρόεδρος θέτει υπόψη του ΔΣ το από 27-12-2023 (αριθ. πρωτ. εισερχ. 20969/27-12-

2023) ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ του Γεωργίου Παρήσογλου σχετικά 

με την πρόσκληση συλλογής προσφορών (αρ. πρωτ. 137/2023-18/12/2023) για την 

ανάδειξη αναδόχου για τις υπηρεσίες «ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ 

ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» Π/Υ 29.800,00 για δύο (2) έτη, το οποίο 

υπόμνημα στάλθηκε στο Νοσοκομείο μετά την λήξη της συνεδρίασης του ΔΣ της 

27/12/2023, και το οποίο έχει ως εξής : 

Προς: Διοίκηση Γ.Ν. Χίου (gr.manager@xioshosp.gr, 

promithion@xioshosp.gr ) 

Κοινοπόιηση: 2η Υ.ΠΕ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ (nomiki@2dype.gov.gr) 

Άλιμος 27/12/2023 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 

ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ (αρ. πρωτ. 137/2023–18/12/2023) 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ «ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΠΗΓΕΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» Π/Υ 29.800,00 € ΓΙΑ ΔΥΟ (2) ΕΤΗ 

 

Με ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματος 

 

Σχετικά με το υπ΄ αρ. Πρωτ. 20743-22/12/2023 υπηρεσιακό σημείωμα με θέμα 

<<Απόψεις  Επιτροπής Διενέργειας διαγωνιστικής διαδικασίας (Πρόσκλησης 137/2023) σχετικά 

με τις υπηρεσίες «ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΚΑΙ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» που μου κοινοποιήσατε σας απαντώ τα ακόλουθα: 

 

Η τεχνική προδιαγραφή ορίζει τις απαιτήσεις και τα κριτήρια αξιολόγησης έκαστης 

διαγωνιστικής διαδικασίας και είναι προφανώς απαιτητό ό,τι αναγράφεται και περιλαμβάνεται σε 

αυτήν. 

 

Η φράση "κατ' ελάχιστον" αναφέρεται σε ελάχιστες απαιτήσεις ή προδιαγραφές που πρέπει να 

εκπληρούνται. Οι ελάχιστες προδιαγραφές είναι τα κατώτατα πρότυπα ή οι απαιτήσεις που πρέπει 

να πληρούνται για να θεωρηθεί μια υπηρεσία ή μια διαδικασία ως αποδεκτή και εν΄ προκειμένω 

οι ελάχιστες προδιαγραφές που πρέπει να πληρεί ο προμηθευτής για να θεωρηθεί η προσφορά του 

ως επιλέξιμη και επαρκής. Οι ελάχιστες προδιαγραφές ορίζονται για να διασφαλίσουν την 

ελάχιστη ποιότητα μιας υπηρεσίας, και δεν περιλαμβάνουν (υποθέτουν) πρόσθετες λεπτομέρειες 

ή επιπλέον χαρακτηριστικά που μπορεί να ζητηθούν, εφόσον, ρητά δεν ορίζονται. 

 

Η τεχνική προδιαγραφή πρέπει να ορίζει σαφή ζητούμενα και σαφή κριτήρια. Τίποτε δεν είναι 

προφανές εφόσον δεν καταγράφεται και δεν ζητείται, πόσον μάλλον απαιτητό. 

Ο αριθμός των επισκέψεων του ακτινοφυσικού δύναται να αποτελεί επιλογή του νοσοκομείου. 

Ωστόσο, στην απάντηση της επιτροπής σύνταξης προδιαγραφών όχι μόνο δεν κατονομάζεται, αν 

και ζητήθηκε (στο υπόμνημα που κατέθεσα), η εγκύκλιος της Ε.Ε.Α.Ε βάσει της οποίας οι 

επισκέψεις του ακτινοφυσικού θα είναι τουλάχιστον ανά δεκαπενθήμερο, αλλά υπάρχει εκ νέου, 

αόριστη, αναφορά σε ορισμό ελάχιστου αριθμού τριών επισκέψεων ετησίως από την Ε.Ε.Α.Ε., 

γεγονός που ουδόλως είναι πραγματικό και εισάγει επιπλέον ασάφεια. Παρακαλώ να μου 

αποδείξετε τους ισχυρισμούς σας. 

 

Όπως σας ανέφερα στο υπόμνημα μου, σύμφωνα με τις Κατευθυντήριες οδηγίες για τα 

πρωτόκολλα περιοδικών ελέγχων ποιότητας της Ε.Ε.Α.Ε., η περιοδικότητα των ελέγχων του 

ακτινοφυσικού είναι το πολύ ανά εξάμηνο και αυτό για συγκεκριμένες παραμέτρους ελέγχου, ενώ 
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υπάρχει και κριτήριο βάσει της ύπαρξης ή μη διαδικασίας συντήρησης του εξοπλισμού του 

εργαστηρίου οπότε οι έλεγχοι είναι σε ετήσια βάση. 

 

Η κουλτούρα του <<περνώ ανά δεκαπενθήμερο>> από το εργαστήριο προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία του εργαστηρίου και η χαμηλή δόση ακτινοβολίας ακούγεται 

ενδιαφέρουσα, υπό την έννοια της στενότερης συνεργασίας, της επικοινωνίας, και της συνολικής 

λειτουργίας των μελών του εργαστηρίου. 

 

Ωστόσο, δεν πρέπει να συγχέεται η κουλτούρα με την εκπαίδευση η οποία αποτελεί συντεταγμένη 

διαδικασία που έχει έννοια να οριστεί επακριβώς σε ώρες και περιεχόμενο ως ζητούμενο τεχνικής 

προδιαγραφής και σαφώς καθορίζεται στην παρ. 2 του άρθρου 15 και την παρ. 2 του άρθρου 27 

της κοινής υπουργικής απόφασης 45872/2019, αλλά δεν μνημονεύεται στην τεχνική προδιαγραφή 

και δεν εννοείται. 

 

Αποτελεί, δε, αδιαμφισβήτητο γεγονός η υποχρέωση διενέργειας ελέγχων των μέσων απεικόνισης 

των ακτινολογικών μηχανημάτων, ήτοι CR (ψηφιοποιητών) και DR (ψηφιακών ανιχνευτών) και 

φυσικά των εκτυπωτικών μέσων φιλμ (εφόσον υπάρχουν). Προφανώς, η ελλιπής καταγραφή του 

εξοπλισμού του εργαστηρίου επηρεάζει την διαγωνιστική διαδικασία καθώς δεν ορίζονται σαφώς 

οι ζητούμενες υπηρεσίες και κατ΄ επέκταση ο απαιτούμενος διαθέσιμος εξοπλισμός του 

ακτινοφυσικού προς υλοποίησης τους (διαδικασίες επιλογής και παραλαβής παραδοτέων). 

 

Στην απάντηση της επιτροπής προδιαγραφών δεν υπάρχει σχολιασμός της απαίτησης (η απαίτηση 

δεν έχει αρθεί) για κατοχή από τον ακτινοφυσικό οργάνου ελέγχου μέτρησης H/M ακτινοβολίας 

που μετρά σε μονάδες (V/m) καθώς, όπως επισήμανα στο υπόμνημα μου, δεν υπάρχει η εν΄ λόγω 

προδιαγραφή στο σχετικό συστημάτων απεικόνισης μαγνητικού συντονισμού. 

 
 
Στην απάντηση της επιτροπή δεν περιέχονται διευκρινήσεις, αν και ζητήθηκαν εγγράφως,σχετικά 

με τον την προδιαγραφή για τον έλεγχο συμβατότητας κατασκευής του μαγνητικού τομογράφου 

κατά το πρότυπο IEC 60601-2-3, καθώς ούτε στο ΠΔ 101/2018 ούτε σε κάποια κατευθυντήρια 

οδηγία της Ε.Ε.Α.Ε. αναφέρεται κάτι σχετικό για τους εμπειρογνώμονες ακτινοφυσικούς ως 

επιστημονικό τους αντικείμενο 

 

Δεδομένου ότι η τεχνική προδιαγραφή 

 

1. είναι ελλιπής ως προς την καταγραφή του προς έλεγχο εξοπλισμού του νοσοκομείου (π.χ.) δεν 

αναγράφεται το είδος και το πλήθος των μέσων αποτύπωσης ακτινογραφικής εικόνας,  

 

2. είναι ασαφής ως προς τις ζητούμενες υπηρεσίες (π.χ. περιεχόμενο εκπαίδευσης, τρόπος 

κριτήρια υλοποίησης, έλεγχο μαγνητικού τομογράφου κατά το πρότυπο IEC60601-2-3)  

 

3. προδιαγράφει συγκεκριμένα χαρακτηριστικά μετρικού εξοπλισμού (π.χ. ορφανού ελέγχου 

μέτρησης RF ακτινοβολίας που μετρά σε μονάδες V/m) , αποκλίνοντας από το αντίστοιχο 

πρωτόκολλο ελέγχων της Ε.Ε.Α.Ε., αποκλείοντας μας από την  συμμετοχή 

  

4. δεν ζητά προς κατάθεση και αξιολόγηση τα πλέον βασικά τεκμήρια αξιολόγησης όπως τον 

πλήρη εξοπλισμό ελέγχων του υποψηφίου αναδόχου (όργανα και ομοιώματα) και τα αντίστοιχα 

πιστοποιητικά βαθμονόμησης αυτών  

 
και επιπλέον, 

 

5. δεν δόθηκαν διευκρινήσεις, παρόλο που ζητήθηκαν εγγράφως, για προδιαγραφές (π.χ. έλεγχο 

συμβατότητας κατασκευής του μαγνητικού τομογράφου κατά το πρότυπο IEC60601-2-3 και 

εκπαίδευση 
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με οδηγεί στην αδυναμία συμμετοχής 

 
Με τιμή, 

Γ. Π. Παρήσογλου 

Φυσικός Ιατρικής-Ακτινοφυσικός 

M.Sc. QMW & UCL of London 

Εμπειρογνώμων Ε.ΣΥ.Δ. 

Εργαστηρίων Ιατρικής Απεικόνισης 

 

Η Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου προχώρησαν στην ενδελεχή 

ανάγνωση και εξέταση του υπομνήματος και κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι θα πρέπει 

να ακυρωθεί συνολικά η διαγωνιστική διαδικασία για την ανάδειξη αναδόχου  παροχής 

υπηρεσιών «ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» και 

να προκηρυχθεί εκ νέου ο διαγωνισμός με επικαιροποιημένες τεχνικές προδιαγραφές, 

προς κάθε ενδιαφερόμενο  σύμφωνα με τα άρθρα 118 & 120 του Ν.4412/16, με Π/Υ 

29.800,00 συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ για 2 έτη. 

Επίσης η Πρόεδρος εισηγείται την ανάκληση της υπ. αριθμ 75/27-12-2023 (Θέμα 11) 

απόφαση ΔΣ. 

Οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς να υποβάλλουν την προσφορά τους ΣΕ 

ΚΛΕΙΣΤΟΥΣ ΦΑΚΕΛΟΥΣ 

Στον κυρίως φάκελο που θα εμπεριέχει 3 (υπό) φακέλους, ως παραλήπτης θα 

αναφέρεται το γραφείου πρωτοκόλλου ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΔΕΙΞΗ ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΘΕΙ  

Οι τρείς (υπό) φάκελοι θα είναι οι εξής :  

1. Οικονομική Προσφορά 

2. Τεχνική προσφορά 

3. Δικαιολογητικά Κατακύρωσης  

 

            Κατόπιν των ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση το ΔΣ 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ο μ ό φ ω ν α 

 

1. Την ανάκληση της υπ. αριθμ 75/27-12-2023 (Θέμα 11) απόφαση ΔΣ. 

2. Την ακύρωση συνολικά της διαγωνιστικής διαδικασίας για την ανάδειξη 

αναδόχου  παροχής υπηρεσιών «ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ 

ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ»». 

3. Την επαναπροκήρυξη του διαγωνισμού για την προμήθεια υπηρεσιών 

«ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ» και τη 
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σύναψη σύμβασης για δύο (2) έτη με προϋπολογισμού 29.800,00 ευρώ 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

4. Την επικαιροποίηση των τεχνικών προδιαγραφών λαμβάνοντας υπόψη το 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟ του Γεωργίου Παρήσογλου . 

5. Την υποβολή των προσφορών από τους οικονομικούς φορείς ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΟΥΣ 

ΦΑΚΕΛΟΥΣ 

Στον κυρίως φάκελο που θα εμπεριέχει 3 (υπό) φακέλους, ως παραλήπτης θα 

αναφέρεται το γραφείου πρωτοκόλλου ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΔΕΙΞΗ ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΘΕΙ  

Οι τρείς (υπό) φάκελοι θα είναι οι εξής :  

1. Οικονομική Προσφορά 

2. Τεχνική προσφορά 

3. Δικαιολογητικά Κατακύρωσης  

6.  Η δαπάνη θα επιβαρύνει τις πιστώσεις του ΚΑ Εξόδων 0439 του προϋπολογισμού του 

Νοσοκομείου. 

------------------------------------------- 

Καθώς δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση,  λύεται  η συνεδρίαση.  

Σε  πίστωση  των ανωτέρω παρόντων των μελών του Δ. Σ. συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  

από τη γραμματέα Α. Μαυρίκου και αφού αναγνώστηκε  και  βεβαιώθηκε επικυρώνεται από 

την Πρόεδρο του Δ. Σ., κα. Ε. Κανταράκη. 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Ε. ΚΑΝΤΑΡΑΚΗ 

              Ο εκτελών χρέη γραμματέα   

        ΤΖΙΑΤΖΙΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

Το παρόν είναι ακριβές αντίγραφο  

              αποσπάσματος  

           Πρακτικού του ΔΣ.                                                           

            Χίος , 28-12-2023  

             Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

               Χ. ΤΖΙΑΤΖΙΑΣ  
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